

Сельская правда

Год издания 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (4166) || Четверг, 21 февраля 1974 года || Цена 2 коп.

Делегаты областной конференции

Четырнадцать знакомых имен. Директора совхоза, председателя колхоза, секретаря парткома, директора леспромхоза, зоотехника, цыплятницы, скотника, тракториста, комбайнеров. Они представляют партийную организацию района на пятнадцатой областной партийной конференции, которая сегодня начинала работу.

Среди них не находжу таких, чью фамилию невозможно было бы найти на газетной полосе: в очерке, корреспонденции, репортаже или небольшой информации. Писали о них, писали они. О личном опыте или работе целого коллектива, о трудном пути, который вел к победе, по достоинству оценивой товарищами по партии, оказавшими им такую честь.

Похвала на газетной странице — отзыв о человеке многих людей: директора, управляющего, бригадира, товарища по труду, даже жены и детей.

Итак, интервью у газетной строки. Коллективное интервью о делегатах конференции. «Хлебное поле первого отделения совхоза «Ильинский». Сегодня оно в центре внимания районных руководителей, представителей центральной прессы. Только что отщекал фотоаппарат элегантного корреспондента «Сельской жизни», и комбайнеры еще не успели сесть за штурвалы своих тракторов, как тут же нагрянули мы — районные корреспонденты.

Я сразу узнал его. Из-под надвинутых на лоб защитных очков и серой полосатой кепки выбиваются запыленные осотом непокорные смоляные волосы.

— Здравствуйте, Николай Иванович...

«...Накануне нового года стало известно, что за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ГЛАДЫРЬ награжден орденом Трудового Красного Знамени».

«...О безнадежных звеньях АНАТОЛИЙ ШКЛЯЕВ впервые услышал в школе механизации. Там подробно рассказывали, что это такое. Запомнилось главное — земля не будет обезличена, кто как приложил к ней руки — видно по урожаю».

— А что если и нам попробовать, проверить, на что способна наша кузедеевская земля? — мелькнула мысль».

«Районный конкурс молодых пахарей. На снимке: победитель А. Шкляев».

«В совхозе «Кузедеевский» лучшим комбайнером считают коммуниста Анатолия Шкляева. На комбайне он второй сезон, но и за это время преходило освоил профессию. Взятое им обязательство — на молотить 210 тонн зерна — он выполнил за 12 дней».

«День приема в партию — событие не только для кандидата в члены КПСС, но и для того, кто его рекомендовал. Правильно понимают свою ответственность главный зоотехник совхоза «Притомский» Т. Н. ЕЛЬНИКОВА и многие другие коммунисты, которые, дав рекомендацию, следят, как у их подопечных идут дела на производстве, как они выполняют партийные поручения, в случае затруднений — оказывают помощь».

«Итоги районного социалистического соревнования по профессиям за 1973 год. Занести на районную Доску почета Ельникову Тамару Павловну — главного зоотехника совхоза «Притомский», за многолетнюю работу по достижению высоких надоев молока и активное участие в общественной работе».

«Картофелеводческий стаж ИВАНА ЯКОВЛЕВИЧА ШАЛУПЕНКО большой — 10 лет. Но в совхозе «Сидоровский» его ценят не за количество проработанных здесь лет, а за результаты его труда, за его беспрокомплексный характер. Посадку картофеля его бригада закончила к 24 мая. И уже провела две междуурядные обработки».

«Иван Яковлевич принципиальный. Несколько лет он был депутатом областного Совета. Сейчас — член районного комитета КПСС, секретарь парторганизации отделения. Шалупенко — кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Кстати, из четырех членов звено уже трое награждены правительственные наградами. Звено ежегодно перевыполняет плановые задания по выращиванию картофеля».

Знают читатели и о трудовых делах скотника совхоза имени Куйбышева ПЕТРА ИОСИФОВИЧА СПИЦЫНА. Недавно, когда наш корреспондент обратился к секретарю парткома В. Е. Косареву с просьбой написать о наиболее проявившемся себя коммунисте, в ответ услышал:

— Я, наверное, напишу о Спицыне.

Делегатами областной конференции избраны также А. М. Бакулин — скотник колхоза имени Димитрова, Н. Я. Бирюлова — секретарь парткома совхоза «Садопарковый», Ф. Л. Гутковский — директор Новокузнецкого леспромхоза, И. Я. Королев — директор совхоза «Сосновский», Н. А. Наполова — цыплятница Кузбасской птицефабрики, Е. Н. Панов — первый секретарь райкома партии, М. П. Сметаников — председатель колхоза «Вперед», В. В. Чевычалов — председатель райисполкома.

Сессия райсовета

19 февраля в помещении райкома партии состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. С отчетом о работе исполкома районного Совета и об исполнении бюджета района за 1973 год выступил председатель исполкома В. В. Чевычалов. В приемах приняли участие председатель Первожерепского сельсовета Е. А. Плотникова, директор Османской школы М. П. Кобозев, директор Сидоровского свинокомплекса Г. А. Ляхов, заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов, электрик совхоза «Ильинский» В. И. Климовиц, главный инженер Тутуяской ГРП В. С. Найденов, заместитель начальника районного отдела внутренних дел А. А. Беляев, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» П. С. Вейдаш, первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов.

По обсуждавшемуся вопросу принято соответствующее решение.

• Говорят передовики пятилетки

На работе — как дома

Не первый год высоких надоев добиваются доярки из бригады П. Е. Косарева совхоза имени Куйбышева. Анна Николаевна Голованова — одна из них. За три года девятой пятилетки она доила более 13000 килограммов на фуражную корову. В прошлом году доярка была принята кандидатом в члены КПСС. Читайте ее рассказ о подругах по бригаде, о работе.

Недавно собирались на вечерней дойку. Говорю своим: «Я пошла домой». Получилось, что работа — это мой дом. А ведь и правда! Большую часть времени проводишь на ферме. И здесь — какая ты хозяйка в доме, такая же и на работе.

Нас тут пять доярок — Мария Митрофановна Гарманова, Валентина Никаноровна Касаткина, Зинаида Николаевна Петрова, Александра Артемьевна Макарчук и я Живем дружно.

В бытовке висит график покрытия коров. Следим, чтобы после растела вскоре же и покрытие сделано. Приемы ухода у нас всех разные. Но главное — стремимся, чтобы он был лучше. Ведь группы-то у нас племенные. Значит, уход за животными должен быть более тщательным. Как правило, за час — полтора до дойки, кормления мы уже на ферме. Кто чистит коров, кормушки, кто готовит коров к дойке или перемывает доильные аппараты.

Получить больше молока заинтересованы у нас в бригаде все, делают многое для этого. Я, например, всегда поддаиваю коров. Иногда спрашивают: «Зачем ты, мол, вручную еще поддаешь? А как же! Ведь от машинного доения молоко остается. А если взять первотелок? Они же сначала раздаются вручную, а ко мне поступают — здесь уже машинное доение. Сразу же привыкают: вот и остается молоко. А если не поддаивать, можно испортить корову».

В этом году я взяла обязательство — получить от каждой коровы своей группы по 4700 килограммов молока. Думаю, что справлюсь. В таком коллективе, где я работаю, можно получать высокие надои. Потому что хорошие товарищи рядом, всегда с тобой.

А. ГОЛОВАНОВА,
доярка первой бригады
второго отделения
совхоза имени Куйбышева.

Сводка

О НАДОЯХ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ

В первой колонке — за 19 февраля, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Куйбышева	9,9	+0,7	«Садопарковый»	6,4	+0,3
Кузбасская птицефабрика	8,2	—	«Партизан»	6,1	+1,3
«Берензасс»	7,6	+0,9	«Кузедеевский»	5,8	+0,9
«Притомский»	7,5	+1,1	«Безруковский»	5,4	+0,3
«Сосновский»	7,3	+0,7	«Сидоровский»	5,0	+1,4
им. Димитрова	7,2	+0,9	«Кузнецкий»	4,6	-1,5
«Металлург»	6,9	+0,6	«Осинниковский»	4,6	+0,5
«Вперед»	6,7	+0,7	«Еланский»	4,4	+1,3
			«Ильинский»	4,1	+0,9

Более двадцати лет работает в совхозе «Металлург» Александр Афанасьевич Прокопьев. И все эти годы — на тракторе. Передовой механизатор удостоен звания ударника коммунистического труда. Кроме того, Прокопьев возглавляет цеховую профсоюзную организацию. А в свободное время он любит участвовать в художественной самодеятельности. Сейчас вместе со всеми готовится к смотру.

На снимке: А. А. ПРОКОПЬЕВ.

Фото В. БОГАЧЕВА.





Комсомольские Искры

•Молодёжная страница• № 2

Делом докажем

Через два месяца состоится очередной съезд ВЛКСМ. С чем мы придем к нему — это не безразлично юношам и девушкам, живущим на селе. Предметом заботы сельских комсомольских организаций должны быть дальнейшее овладение молодежью техническими профессиями, оказание конкретной помощи молодым рабочим, колхозникам, специалистам в составлении и реализации личных комплексных планов, во внедрении новой техники, передовой технологии и организации труда на фермах.

Высокие обязательства приняли молодые труженики района. Как из маленьких ручеек берет начало полноводная река, так и выполнение обязательств зависит от того, как каждый справится с ним. Если бы все механизаторы района только выполняли смешное задание, производили с хорошим качеством весенне-полевые работы, то и тогда мы как минимум могли бы на полмесяца раньше заканчивать сев. Поэтому задачей номер один для каждого из работающих является выполнение и перевыполнение смешных норм выработки. Девиз «Ни одного отстающего рядом» должен дойти до сердца каждого комсомольца, всех юношей и девушек.

В районе создано лишь два комсомольско-молодежных отряда по ремонту тех-

ники. Этого, естественно, мало. Надо поставить дело таким образом, чтобы на каждом отделении, где расположены сельскохозяйственные машины, плуги, культиваторы, были созданы ударные комсомольско-молодежные бригады. Такая помощь старшим явится нашим подарком ко дню открытия XVII съезда ВЛКСМ. Я думаю, что отдел народного образования нас поддержит, если мы привлечем старшеклассников к ремонту. Больше пользы, если уроки труда у них будут проходить в стенах мастерских. Есть немало примеров, когда ученики старших классов садятся за штурвалы комбайнов, работают помощниками трактористов.

Ежегодно у нас создаются комсомольско-молодежные звенья, экипажи, бригады. Но все же работа их оставляет желать лучшего. Нередко эти коллективы распадаются, не успев возникнуть. А происходит это потому, что в комитетах комсомола звеньевые, составы звеньев не утверждаются, этот пробел надо ликвидировать.

Конкретные планы наметили наши животноводы, повышенные обязательства взяли Любовь Медведева, Раиса Торочкина из совхоза имени Куйбышева, Наталья Миргородская из совхоза «Еланский», Надежда и Нина Поповы из совхоза «Сосновский» и другие. Всего у

нас на фермах работает 971 животновод, молодежи только 80 человек. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы увеличить число молодых животноводов, создать им нормальные условия для работы. Если занятия по подготовке трактористов идут во многих средних школах района, то кружков молодых животноводов по сути дела нет.

Членами ученических и производственных бригад и лагерей труда и отдыха проделана большая работа. Ребята производили забивку парников, пикировку рассады, посадку овощей, их прополку и уборку, изготавливали горшочки для рассады. Заработали на этом более семи тысяч рублей. Надо развивать и продолжать эту очень нужную работу.

Бригадир овощеводов совхоза имени Куйбышева Галина Емелина будет представлять наш район на комсомольском съезде. Она возьмет с собой рапорт районной комсомольской организации. Поэтому, встав на трудовую вахту, нам следует развернуть боевое, действенное соревнование за право подписаться под этим рапортом. Все дела должны быть направлены на то, чтобы достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ.

М. ЕСИПОВ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

ДЕВУШКИ, — НА ТРАКТОР!

Я работаю трактористкой на втором отделении совхоза «Осинниковский». На своем «Т-16» выполняю и перевыполняю взятые обязательства. Это способствовало тому, что ко мне, девушке-механизатору, стали относиться всерьез. А на первых порах пришлося нелегко, некоторые мужчины посмеивались надо мной. Сейчас они не подшучивают, а по необходимости помогают, подсказывают.

Е. ГОРШКОВА,
трактористка совхоза
«Осинниковский».

Обязательства будут выполнены

Я работаю в совхозе «Безруковский» парниководкой уже второй год. В прошлом году, как и многие мои подруги по работе, выполнила свои социалистические обязательства. После опубликования в печати Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы обсудили его. В ответ на Обращение я взяла социалистическое обязательство: в четвертом, определяющем году девятой пятилетки собрать с каждой парниковой рамы по 11 килограммов огурцов. Думаю, это обязательство мне по плечу. И я его выполню.

Такие же повышенные обязательства взяли и другие наши тепличницы и парниководки. От их имени я заявляю, что все они с честью сдержат слово.

В. ВАСИЛЬЕВА,
парниковод совхоза «Безруковский».

Перед участниками слета молодых передовиков выступает начальник управления сельского хозяйства райисполкома А. В. АКИНЬШИН.

Фото П. Ветрова.

ОБРАЩЕНИЕ

ветеранов труда к молодежи района

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Завершен третий, решающий год девятой пятилетки. Советский народ с большим напряжением творческих сил и энергии трудился над выполнением планов и обязательств. Мы будем помнить этот год не только как год труда и побед, но и как год творческого, новаторского поиска резервов производства. Они должны явиться большим подспорьем в деле выполнения планов и заданий в оставшиеся два года пятилетки.

Труженики полей и ферм района неплохо потрудились в прошлом году. Собран урожай зерновых по 18,5 центнера с гектара, овощей — по 145, картофеля — по 97 центнеров с каждого гектара. Животноводы получили в среднем по 2600 килограммов молока от каждой фурражной коровы, по 187 штук яиц на каждую курицу-несушку получили птичницы района.

В выполнение планов и социалистических обязательств вложен немалый труд молодых. Имена Любови Медведевой, Раисы Торочкиной из совхоза имени Куйбышева, Нины и Надежды Поповых, Нины Савиной и Сергея Козловского из совхоза «Сосновский», Валерия Диганова из совхоза «Осинниковский», Анатолия Шкляева, Александра Прокопьева, Александра Рыбакова из совхоза «Кузедеевский», Василия Аредакова из колхоза «Вперед» и многих других войдут в летопись комсомольской славы района. Это они и их товарищи растили и убирали хлеба, овощи, картофель, ухаживали за животными.

Наступил четвертый год девятой пятилетки. В первых его числах вы на своих собраниях обсудили текст Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Труженикам полей и ферм района предстоит произвести продукцию больше, чем в прошлом году. Животноводам следует довести годовой надой до 2700 килограммов на фурражную корову, картофелеводам получить урожай не менее чем по 105 центнеров с гектара. Большие задачи стоят перед овощеводами. Наш район поставляет овощи во многие города области. Здесь для молодых большое поле деятельности.

Мы, представители старшего поколения, обращаемся к молодым с призывом — ознаменовать определяющий год девятой пятилетки новыми успехами в труде. Пусть в ваших делах, начинаниях будет поменьше шумихи и призывных лозунгов, а побольше вдумчивой, целенаправленной работы в деле организации действенного социалистического соревнования. Пусть этот год явится для вас серьезным экзаменом на трудовую зрелость. Мы призываем учащихся школ района: давайте поставим дело так, чтобы в каждом совхозе, отделении были созданы ученические производственные бригады по выращиванию овощей! Работайте под девизом: «Овощам — комсомольскую заботу». В районе создалось такое положение, что выполнение пятилетки по производству овощей будет всецело зависеть от того, насколько успешно мы поработаем именно в этом году. Уже сегодня следует определить объем работ, взять под контроль каждую весеннюю теплицу, каждого парника.

Мы призываем всех работников промышленности района ударно, по-комсомольски трудиться.

На соревнование, молодые труженики! Мы верим в ваши силы, кипучую энергию, молодежный задор!

И. ЯШУНКИН, Герой Социалистического Труда;
М. ГАЛАНОВА, Герой Социалистического Труда;
И. СОЛДАТОВ, Герой Социалистического Труда;
Е. КУРТУКОВ, Герой Социалистического Труда.

Вызываем на соревнование

Наша бригада в прошлом месяце надоила по 131 килограмму молока на фурражную корову. План выполнен на 113 процентов. Доярки Морозова, Зонова, скотник Беззагачев получили переходящие вымпелы комитета комсомола совхоза.

Мы бы могли трудиться лучше. Однако доярки работают одним аппаратом, потому что остальные не исправны. Обращаюсь к райкому ВЛКСМ — помогите нам приобрести новые аппараты!

Санитарное состояние скота, не-
плохое, моем его два раза в неде-

лю. Если хорошая погода, выгоняем группы на прогулку. Когда принимали социалистические обязательства, доярки бригады решили получить от каждой коровы по 2550 килограммов. От ста коров думаем сохранить 95 телят. По решению собрания доярок, вызываем комсомольско-молодежную бригаду совхоза «Сосновский» на социалистическое соревнование.

Л. ТРЕТЬЯКОВА,
доярка комсомольско-
молодежной бригады
совхоза «Партизан».



Итоги районного социалистического соревнования по профессиям за 1973 г.

(Продолжение. Нач. в №№ 20, 21, 22).

Занести на районную Доску почета в газете «Сельская правда»:

По колхозу имени Димитрова

1. ФАДЕЕВУ Анну Артемьевну — доярку, надоившую 3743 килограмма молока на фуражную корову при плане 3500, что составляет плюс 269 килограммов к уровню 1972 года.

2. БОБЫЛЕВУ Марию Гордеевну — доярку, надоившую 3748 килограммов молока на фуражную корову при плане 3450, что составляет плюс 439 килограммов к уровню 1972 года.

3. ЧМЫХОВУ Октябрину Николаевну — доярку, надоившую 3541 килограмм молока на фуражную корову при плане 3000, что составляет плюс 547 килограммов к уровню 1972 года.

4. ПОПОВУ Екатерину Егоровну — доярку, надоившую 3521 килограмм молока на фуражную корову при плане 3000, что составляет плюс 669 килограммов к уровню 1972 года.

5. ГУБАРЕВА Михаила Николаевича и ВАСИЛЬЕВА Анатолия Николаевича — скотников, обеспечивающих надой молока в 3514 килограммов на фуражную корову на группу при плане 3400, что составляет плюс 179 килограммов к уровню 1972 года.

По совхозу «Кузедеевский»

1. ИГНАТЬЕВУ Федосию Николаевну — доярку, надоившую 2844 килограмма молока на фуражную корову при плане 2382, что составляет плюс 264 килограмма к уровню 1972 года.

2. СИНЕЛЬНИКОВУ Марию Несторовну — доярку, надоившую 2673 килограмма молока на фуражную корову при плане 2357, что составляет плюс 368 килограммов к уровню 1972 года.

По совхозу «Ильинский»

1. СЕМЕНОВУ Полину Герасимовну — доярку, надоившую 3078 килограммов молока на фуражную корову при плане 2134, что составляет плюс 213 килограммов к уровню 1972 года.

По совхозу «Металлург»

1. ШТРАК Марию Федоровну — доярку, надоившую 3003 килограмма молока на фуражную корову при плане 2940, что составляет плюс 302 килограмма к уровню 1972 года.

2. УСОЛЬЦЕВУ Марию Егоровну — доярку, надоившую 3062 килограмма молока на фуражную корову при плане 2800, что составляет плюс 454 килограмма к уровню 1972 года.

3. МАШКОВУ Полину Герасимовну — доярку, надоившую 3292 килограмма молока на фуражную корову при плане 2940, что составляет плюс 654 килограмма к уровню 1972 года.

По совхозу «Безруковский»

1. КОЗИКОВУ Веру Николаевну — доярку, надоившую 3001 килограмм молока на фуражную корову при плане 2800, что составляет плюс 454 килограмма к уровню 1972 года.

2. ЛАБЗИНУ Валентину Александровну — доярку, надоившую 3248 килограммов молока на фуражную корову при плане 2650, что составляет плюс 598 килограммов к уровню 1972 года.

3. КУИМОВУ Анастасию Петровну — доярку, надоившую 3252 килограмма молока на фуражную корову при плане 2650, что составляет плюс 142 килограмма к уровню 1972 года.

4. ЧУЛАНОВУ Нину Максимовну — доярку, надоившую 3021 килограмм молока на фуражную корову при плане 2550, что составляет плюс 310 килограммов к уровню 1972 года.

5. ЛАРИНУ Амалию Филипповну и СТАРЦЕВУ Ирму Филипповну — парникников, получивших по девять килограммов огурцов с одной рамы при плане семь.

6. СТАЦЕНКО Лицию Адамовну и ЛАНШАКОВУ Клавдию Васильевну — парникников, получивших огурцов с одной рамы по 10,2 килограмма при плане семь.

По совхозу «Берензасс»

1. АЛЕКСЕЕВУ Наталью Сарпионовну — доярку, надоившую 3323 килограмма молока на фуражную корову при плане 2920, что составляет плюс 403 килограмма к уровню 1972 года.

2. БАЗАНОВУ Александру Алексеевну — доярку, надоившую 2669 килограммов молока на фуражную корову при плане 2380, что составляет плюс 294 килограмма к уровню 1972 года.

3. СОЛОВЬЕВУ Марию Леонтьевну — доярку, надоившую 3141 килограмм молока на фуражную корову при плане 2500, что составляет плюс 312 килограммов к уровню 1972 года.

По совхозу «Притомский»

1. ШМИДТ Мартына Андреевича, КОРТОКОВА Алексея Григорьевича и ХОРОВИНКИНА Алексея Петровича — скотников, обеспечивающих надой молока на фуражную корову по гурту в 3496 килограммов при плане 3147, что составляет плюс 109 килограммов к уровню 1972 года.

2. ШВАРИЦ Эмму Ивановну, ШТОЛЬ Марту Федоровну и КОСТИРЕВУ Марию Тихоновну — парникников, получивших огурцов по 9,6 килограмма с одной рамы при плане семь.

3. НЕСМИНУ Татьяну Еремеевну и ФЕБЕНЧУКОВУ Анну Терентьевну — парникников, получивших огурцов по 12,8 килограмма с одной рамы при плане семь.

4. МАЛЬЦЕВУ Зою Тимофеевну, АРТЕМЬЕВУ Галину Прокопьевну и ГАВРИЛОВУ Ольгу Михайловну — парникников, получивших огурцов по 10,5 килограмма с одной рамы при плане девять.

5. ЩЕДРИНУ Нину Дмитриевну, ПЕЦИК Наталью Ивановну и КЕЛЬ Надежду Ивановну — парникников, получивших огурцов по 9,7 килограмма при плане семь.

(Окончание в следующем номере).

Бонитировка, проведенная в районе, показала: породный состав скота заметно улучшился. Имеется чистопородных животных — 354 головы, четвертого поколения — 1499, третьего — 6134, всего скота с высокой породностью 7987 голов, что составляет 39,9 процента к пробонитированному поголовью.

вечают стандарту первого класса только 25 процентов.

Средний живой вес телок в возрасте шести месяцев — 120 килограммов, отставание на 20 килограммов; в возрасте 12 месяцев — 199 килограммов, отставание на 60 килограммов и так далее. Анализ показывает, что отставание полуторагодовалых телок в развитии задерживает слуху в среднем на четыре месяца, что приносит убыток хозяйству примерно в 36 рублей с каждой головы, а всего по району получен убыток около 42 тысяч рублей. В совхозе «Ильинский» телки в возрасте 18 месяцев весят всего 247 килограммов, отстают от стандарта на 73 килограмма. Недоразвиты и коровы.

Хорошо поставлена племенная работа в совхозе «Притомский», где из 1451 головы пробонитированного скота высших поколений имеется 1107. Здесь насчитывается 152 чистопородных животных, это почти половина ко всему чистопородному стаду района. Низкопородный скот в колхозе имени Димитрова, где пробонитировано 1737 голов, из них высококровных — только 438, в совхозе «Осипниковский» из 1955 голов высококровных — 191.

Качественный состав племенного ядра в хозяйствах района улучшился. Из 19956 пробо-

в лучшем хозяйстве — совхозе «Притомский». Многие считают: есть норма — будет и молоко. Это верно. На первом месте — норма и кормление, а на втором — порода и происхождение. Совхоз «Сосновский», колхоз «Вперед» по кормообеспеченности стоят на первом месте, а потенциал отдачи у коров невысокий. Правда, за последние годы племенной работе в совхозе «Сосновский» стали уделять больше внимания. В то же время коллектив совхоза «Притомский», имея шесть кормовых единиц на условную голову, надавливает в среднем по 3300 килограммов, потому что здесь на высоте племенное дело. Животноводы занимаются выращиванием ремонтного молодняка, следят за его развитием, за своевременной случкой телок. В октябре притомцы продают 133 племенных телки со средним живым весом 221 килограмм, по 697 рублей за голову. Выгода прямая. Не стоит скучиться ставить племячников, лаборантов или контроллеров, они с лихвой оправдывают свою зарплату. А сейчас имеется возможность продажи телок в другие районы.

Для того, чтобы улучшить племенную работу, нужно прежде всего наладить зоотехнический учет, регулярное определение процента жира, ежемесячное индивидуальное взвешивание ремонтного молодняка, хорошо сформировать и отобрать племенное ядро коров и ремонтный молодняк.

Наступило время индивидуального подхода к каждому животному. В хозяйствах есть рекордистки или лучшие коровы. Однако не каждый селекционер знает, где они стоят, где находится потомство, полученное от них. Племенной работой занимается не первый год. В каждом хозяйстве должны быть высокоопродуктивные и жирномолочные семейства. Я не ошибусь, если назову только два хозяйства — «Притомский» и «Кузедеевский», в которых зоотехники-селекционеры Е. Н. Фебенчукова и Р. Г. Ереметова знают, где и сколько у них рекордисток, и весь шлейф, полученный от них.

Сейчас первостепенной задачей каждого хозяйства является составление перспективного плана племенной работы. Но составить его надо не ради плана, как сделали сосновцы, а чтобы вести целенаправленную племенную работу.

Только непрерывность, последовательность и преемственность в осуществлении всех элементов племенной работы позволят добиться положительных результатов.

И. САБЕЛЬФЕЛЬД,
главный зоотехник
райсельхозуправления.

НЕПРЕРЫВНОСТЬ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ, ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

нитированных голов классных ным происхождением сократилось на 150 голов. Средний убой по стаду остался прежним, зато процент жира снизился на 0,05.

Из-за безответственного отношения к обязанностям со стороны селекционера совхоза «Еланский» т. Серниковой и поступительства главного зоотехника тов. Дорожинского не были своевременно проведены контрольные дойки в племенном ядре коров, в результате чего ученый оказался запущенным.

За год снизился убой по племяжу в совхозах «Сидоровский» на 232 килограмма, «Осипниковский» — на 259, в колхозе им. Димитрова — на 159 килограммов. Надой по первотелкам в целом по району увеличился на 23 килограмма, процент жира — на 0,02. Плохо растет качественный и породный состав. В совхозах продолжают выращивать ремонтных бычков без рода и без племени.

Проблемой дня является направленное выращивание ремонтного молодняка. То, что упущенено из-за недостаточного питания или болезни в более ранние сроки, не может быть полностью возмещено позднее. В лучших племенных хозяйствах телки к годовалому возрасту достигают в среднем живого веса, равного 44—45 процентам от веса полновозрастной коровы. К этому показателю приближаются только

• ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Товар с нагрузкой

«Хотите приобрести билет денежно-вещевой лотереи помимо своего желания? Пожалуйста. Для этого далеко не надо ходить, всего лишь стоит зайти в магазин «Восход» Кузедеевского рабкоопа. Продавец З. Ивойлова отпустит вам необходимый товар при условии, если вы согласитесь прихватить с собой несколько лотерейных билетов. И, пожалуйста, не возмущайтесь. Продавец самым серьезным образом уверит вас, что такое указание ей дано свыше, то бишь от председателя рабкоопа тов. Фоменко.

Точно так же действует и продавец Т. Гуторова. Товар другой — комбикорм, а нагрузка — все те же лотерейные билеты! Она даже не спрашивает о желании покупателей, а просто плюсует стоимость лотерейных билетов к стоимости комбикорма — и будь здоров! Следующий...

В магазине № 5 этого же рабкоопа на 500 граммов сельди обязательно приходится один лотерейный билет. Не возьмешь билета — не получишь рыбки. Вот так-то! Дрожжи, шифер и некоторые другие дефицитные товары иначе не могут быть проданными, как только с нагрузкой.

Дорогая редакция, пожалуйста, уточните, ка-

кие еще товары продаются только с лотерейными билетами, а то у нас частенько возникают недоразумения по этому поводу. С уважением

А. ТУПИКИН.

От редакции: Дорогой тов. Тупикин, к перечисленным вами товарам приплюсуйте еще и фарфоро-фаянсовую посуду. Не знаем, как у вас обстоят дела на этот счет, а вот в магазине с. Куртукова продавец Т. Голенко так и заявила, что этот товар — дефицитный, и покупатель не получит его до тех пор, пока не возьмет в нагрузку энное количество лотерейных билетов. Она тоже ссылалась на указание свыше. Только все это несерьезно. А если серьезно, то и Т. Голенко, борющаяся за звание ударника коммунистического труда, и ваши уважаемые продавцы поступают вразрез с нормами советской торговли, ибо товар должен продаваться сам по себе, а лотерейные билеты — приобретаться по желанию покупателей, следовательно, тоже сами по себе.

Хочется надеяться, что это правило учатут продавцы Кузедеевского, Сосновского и других рабкоопов и в дальнейшем не будут вынуждать редакцию браться за перо.

● ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

НА ДНЯХ члены первичной организации общества «Знание» совместно с работниками Атамановского ДК и библиотеки провели родительскую конференцию. Большую помощь им оказал партком совхоза «Притомский» во главе с Д. А. Штайгером. На этот раз в центре внимания была проблема воспитания детей со стороны отцов. Организаторы немало потрудились, чтобы разговор получился деловым и откровенным, чтобы он прозвучал свежо и искренне. Расчет был простой: неумеющие воспитывать детей — научить, ленивых в этом отношении — разбудить, нежелающих — силой общественного мнения заставить.

В какой мере это удалось — покажет будущее. Сейчас же несомненно одно: дело, за которое

ВЫСОКАЯ ДОЛЖНОСТЬ — ОТЕЦ

взялись организаторы вечера, нужное и важное. Еще можно сказать — и необходимое, поскольку многочисленные факты говорят о том, что забота о воспитании детей все более и более становится уделом матерей. А отцы? В лучшем случае многие из них играют в воспитании детей какую-то подсобную роль, в худшем — вообще никакой или же ограничиваются набором стереотипных фраз типа: «учи уроки», «не твоё дело», «выключи телевизор», «прочу», «выдеру» и т. д.

Ясно, что такой «метод воспитания» вряд ли способен привести к нужным результатам. Тогда невольно напрашивается вопрос: «А как же надо?» Вот об этом и говорилось в отлично подготовленной лекции секретаря первичной организации общества «Знание» Клавдии Ивановны Новиковой. Круг вопросов, поднятых ею, был широк и разнообразен, а главная мысль одна: если ты отец, то помни — это высокая должность, она ко многому обязывает.

— Хороший отец, — сказала Клавдия Ивановна, — тот, кто не только заботится о материальном обеспечении своих детей, но и, воспитывая их, беспокоится о других детях. Тот, кто сможет поддержать, вырастить их, передать, как эстафету, весь свой богатый жизненный опыт, научить хорошему.

А чему могут научить детей отцы-пьяницы? Выпивка, сквернолюбие, отвращению к семейной жизни? Да, только этому, да еще, может быть, попиранию человеческого достоинства в себе и других. Главный врач Атамановской больницы Анатолий Герасимович Мирошкин привел убедительные примеры, как пьянико отцов травмирует и растлевает души их детей. Неоднократно наблюдала семья пьяники, скандальщики, мальчики у таких родителей растут озлобленными, плохо учатся, очень рано приучаются к алкоголю, а девочки становятся легко возбудимыми, слезливыми, нервными. Народная пословица говорит: «Лошадь опасна сзади, козел — спереди, а пьяница —

В. ПЕТРАШ.

О ЧУТКОСТИ

Дети очень впечатлительны. Их легко осчастливить вниманием, но и легко ранить небрежным окриком.

Вечером 7 марта ученики пятого класса писали поздравления мамам. Они делали рисунки, клеили конверты, а туда вкладывали записки от учительницы.

Ребята задержались. В это время в школу пришла мама одной из девочек. Рассерженным голосом она спросила:

— Ты что тут делаешь?

— Секрет, мама!

— Какой-еще секрет?

Тогда девочка торжественно протянула конверт, где было написано: «Милой маме».

Женщина небрежно сунула конверт в сумку и коротко бросила:

— Пойдем!

Девочка вся съежилась и поспешила за матерью.

А если бы мать открыла конверт, то в записке учительницы прочитала бы: «Ваша дочь — хорошая девочка и отличная вонючка».

Пережитая ребенком маленькая драма может оставить неизгладимый след на всю жизнь. И как несправедливо поступит эта мать, когда упрекнет свою дочь в замкнутости!

З. АНОХИНА.

О работе народных дружин

На очередном заседании районного штаба добровольных народных дружин был заслушан отчет председателя Ильинского сельсовета тов. Мамонтова о работе общественных организаций по предупреждению и прекращению правонарушений на территории сельского Совета.

Было отмечено, что сельский Совет в последнее время мало уделял внимания добровольной народной дружине села Ильинки. В результате бесконтрольности она фактически прекратила работу. Вместе с тем была отмечена положительная работа соседей ильинцев — народных дружинников п. Степного (командир П. В. Лоншаков) и совхоза «Металлург» (командир Е. А. Шабунин).

На заседании выступили заместитель начальника РОВД по политической работе, капитан милиции А. А. Беляев, главный агроном совхоза «Ильинский», председатель совета профилактики А. Ф. Растрогуев и командир народной дружины п. Степного П. В. Лоншаков. Они отметили положительное в работе дружин и Совета, предложили пути к устранению недостатков.

В своем решении районный штаб ДНД обязал руководителей совхоза «Ильинский», парткома, профсоюзного комитета и исполнкома сельского Совета в ближайшее время наладить работу народной дружины с. Ильинки. Решение выполняется.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
инспектор по работе
с общественностью,
младший лейтенант.



ДРУЗЬЯ

Фотоэтюд С. Старкина.

Объявляется смотр

Отдел культуры, отдел народного образования, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, комитет ВЛКСМ района объявляют смотр художественной самодеятельности коллективов и отдельных исполнителей клубов, домов культуры всех ведомств и учительских коллективов. Смотр проводится с целью дальнейшей мобилизации творческих сил трудающихся на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС и заданий четвертого года девятой пятилетки.

Основными задачами смотра являются: дальнейшее повышение идеального и художественного уровня репертуара коллективов и отдельных исполнителей, усиление учебно-воспитательной работы в коллективах, повышение мастерства исполнения, организация во всех клубах, ДК и учительских коллективах новых кружков художественной самодеятельности, дальнейшая пропаганда самодеятельного искусства на селе.

К участию в смотре привлекаются хоровые коллективы, смешанные хоры, хоры народной песни, академические ансамбли, вокальные коллективы и солисты пения, драматические кружки, художественные агитбригады, чтецы, музыкальные ансамбли, оркестры, танцевальные коллективы, исполнители оригинальных жанров.

С 24 февраля по 17 марта проводятся выступления на общесовхозном (колхозном) отборном смотре концертных коллективов и исполнителей. Кустовые смотры проводятся на центральных усадьбах хозяйств.

31 марта в г. Новокузнецке состоится заключительный смотр художественной самодеятельности.

Коллективы клубов и домов культуры, занявшие первое, второе, третье места будут награждены Почетными грамотами и ценными подарками на сумму: за первое место — 500, второе — 250, третье место — 150 рублей.

Для руководства смотром созданы оргкомитеты. Общее руководство смотром осуществляется районным оргкомитетом, утвержденный исполнкомом районного Совета. В него вошли работники отдела культуры, председатели сельсоветов, учителя средних школ, работники учреждений культуры. На местах работают сельские смотровые комиссии, созданные по совместным решениям парткомов совхозов, колхозов и исполнкомов сельских Советов. Комиссии уже созданы в Ильинке, Костенкове, Сидорове, Безрукове, Атаманове и Кузедееве.

РАЙОННЫЙ ОРГКОМИТЕТ.

Идет Всесоюзный месяцник

Согласно постановлению ЦК ВЛКСМ и придавая важное значение участию комсомольцев и пионеров в более полном использовании вторичного сырья в народном хозяйстве, бюро РК ВЛКСМ и районного совета пионерской организации постановляют:

Всем комсомольским и пионерским организациям школ района включиться во Всесоюзный месяцник по сбору макулатуры, который пройдет с 20 февраля по 20 марта 1974 года.

Обязать комитеты комсомола, советы дружин школ обеспечить активное участие в месячнике, организовать соревнование между классами, добиться, чтобы каждый участник сдал не менее пяти килограммов макулатуры.

Комитетам ВЛКСМ, советам дружин школ следует присыпать информации в райком комсомола о ходе месячника 10 марта и 21 марта.

Приято к сведению заявление директора заготкоопа райпотребсоюза Ю. И. Ромадина о том, что из школ района будет организован своевременный вывоз собранной макулатуры.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

МАМ ОТВЕЧАЮТ

«ЧТО СЛУЧИЛОСЬ
В КРАСУЛИНЕ?»

А. ШИЛЮК, начальник Новокузнецкого РОВД: «Статья обсуждалась на совещании личного состава. Было еще раз подчеркнуто, что работники милиции должны быть внимательны при рассмотрении жалоб трудящихся. Участковому инспектору тов. Жданову строго указано на неправильные действия».

И. ТОМИКИН, заместитель секретаря парткома колхоза «Вперед»: «Факты, изложенные в статье, признаны правильными. Секретарь парткома т. Хазов не довел до конца дело с жалобой на т. Вакарева и не принял мер к пресечению анонимок. Участковому инспектору т. Жданову и председателю сельского Совета т. Узорскому указано на непрерывность в рассмотрении заявлений, поступающих от граждан».

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ФОТОХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ предлагает гражданам района новые виды услуг: изготовление фотографий в металлических оправах, покрытых эмалью, на фарфоровых и фаянсовых изделиях. Мастерская находится по адресу: гор. Новокузнецк, ул. Ленина, 5, проезд трамвая № 2, автобус № 61, остановка «Солнечная».

Новокузнецкий полиграфический производственный комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07568
Зак. 02978, тир. 6960
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.